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БИБЛИОТЕКЕ СУ МЕСТА ИСТИНЕ И МЕСТА ПРОМЕНЕ

Библионет 2022 (16. годишњи стручно-научни скуп Заједнице матичних 
библиотека Србије): Библиотеке и доживотно учење

Градска библиотека „Владислав Петковић Дис” Чачак била је до-
маћин 16. годишњег стручно-научног скупа Заједнице матичних библи-
отека Србије – БИБЛИОНЕТ 2022 који је одржан од 8. до 10. септембра. 
Овогодишња тема „Библиотеке и доживотно учење” окупила је око 170 
библиотечко-информационих стручњака из Србије, али и из региона. 
Интересовање учесника за ову тему показује да су библиотеке глобално 
препознате као најважније установе за развој и популаризацију културе 
читања, значаја и универзалне доступности књига и друге грађе важне 
за формално и неформално образовање. Како би одговориле на високе 
захтеве и биле спремне да испуне образовне потребе корисника у свету у 
којем су промене свеобухватне и све брже, оне и саме морају бити отворене 
за непрекидно усвајање нових знања и вештина. О томе да постоји свест 
о потреби и значају константног стицања нових знања и да доживотно 
учење даје зрелост једном друштву, у поздравном обраћању на свечаном 
отварању овогодишњег скупа, говорили су: др Младен Весковић, виши 
саветник Министарства културе и информисања РС, Мирослав Петковић, 
помоћник градоначелника Чачка за област друштвених делатности, др 
Владимир Пиштало, управник Народне библиотеке Србије и председник 
Заједнице матичних библиотека Србије и, у име домаћина, директор ча-
чанске Библиотеке др Богдан Трифуновић.

Уручење Награде „Ђура Даничић” за 2021. годину уследило је у на-
ставку свечаног дела програма, а ово вредно признање које се додељује за 
допринос развоју библиотекарства и културе у целини добила је Даниела 
Скоковић, библиотекар саветник у Народној библиотеци Пожега. Као 
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члан жирија Јасмина Нинков (директорка Библиотеке града Београда) 
саопштила је одлуку и дала образложење у којем се, поред осталог, наво-
ди да је Даниела Скоковић својим личним примером подигла углед биб-
лиотечке професије и тиме допринела да Библиотека у Пожеги постане 
истински дом културе и угледна кућа препознатљива у региону и свету. 
Поред Јасмине Нинков о овом вредном признању одлучивали су и Сели-
мир Радуловић (управник Библиотеке Матице српске) и Соња Шуковић 
(директорка Народне библиотеке „Стеван Сремац” Ниш).

Након пригодних обраћања и доделе признања, уследила је најава 
за радни део Скупа коју је дала др Драгана Милуновић, секретар Заједни-
це матичних библиотека Србије и члан Програмског одбора. Током два 
дана БИБЛИОНЕТА 2022 присутни су могли да прате четири предавања 
по позиву и излагања аутора радова кроз две радне сесије. Првог дана, 
поред Драгане Милуновић, у председавајућем телу била је и библиотекар 
саветник Новка Шокица Шуваковић, такође члан Програмског одбора 
Скупа. Присутнима се у онлајн формату предавања, преко платформе Зум 
којим је и отворен радни део програма, обратила др Симона Шинко, ди-
ректорка Градске библиотеке у Љубљани. „Lifelong learning at Ljubljana City 
Library and some other Slovene Libraries” била је тема њеног излагања које 
је обухватило добре примере из праксе, окренуте ка процесу доживотног 
учења у јавним библиотекама, првенствено имајући у виду установу којом 
она руководи, али се потом осврнула и на рад још неколико словеначких 
библиотека.

Предавањем „Едукација библиотекара у Србији: законски оквир и 
пракса” проф. др Добрила Бегенишић (Народна библиотека Србије) предо-
чила је колико је битно да се врши континуирано усавршавање библиоте-
кара гледано и из перспективе законске регулативе, али и из угла важности 
очувања интегритета професије и њеног опстанка у савременом друштву. 
Она је на крају излагања нагласила да би требало реално сагледати досада-
шњу праксу која јасно показује да је време да се приступи модернизацији 
овог вида усавршавања запослених, а први корак у том правцу била би 
измена постојећег Правилника са циљем да се стално стручно усавршавање 
прилагоди потребама библиотекара у сваком тренутку и у свим типови-
ма библиотека. Потом је Драган Николић (EBSCO) предавањем „EBSCO 
едукативни алати, платформе и сервиси корисни за академску заједницу” 
открио како се рад са едукативним алатима, осим у академској заједници, 
може применити и у јавним библиотекама будући да обухвата широк 
дијапазон сервиса који су од велике помоћи приликом рада са различитим 
структурама корисника.
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Инвентивним излагањем и ослањањем на примере који се везују 
за економске и маркетиншке активности и осликавају креативне видове 
пословања, а који се и те како могу преплитати са савременим библиоте-
карством, др Богдан Трифуновић и Марија Радуловић (Градска библио-
тека „Владислав Петковић Дис”) дали су одговор на питање из истоиме-
ног предавања „Да ли elevator pitch може да постане прича из лифта ваше 
библиотеке? Едукација библиотекара у контексту иновативних знања”. 
Након њихове презентације уследила је дискусија којом је завршен први 
дан Скупа.

Током двеју сесија, другог дана Библионета, представљено је седам 
радова. Прва сесија започета је радом Милице Бухе, Александре Маринко 
и Андријане Јеловац из БГБ-а „Сребрни сурфери: пројекти Библиотеке 
града Београда у области дигиталне писмености старијих лица”. Борис 
Ђенадић је појаснио коме је све намењена КоБСОН едукација и зашто је 
она важна, а изложена презентација била је плод тимског рада који са њим 
потписују Татјана Тимотијевић и Катарина Перић (Народна библиотека 
Србије). Исидора Ињац је говорила о европским пројектима Библиотеке 
града Београда посвећеним доживотном учењу и дала осврт на постигнуте 
резултате након њихове практичне примене.

Друга сесија обухватила је излагања Наташе Папић са темом „Едука-
ција корисника у библиотеци Дома културе Студентски град” и др Сање 
Антонић која је у име коауторског тима, који су поред ње чинили Дејана 
Каваја Станишић и Александра Поповић, говорила о „Изазовима раз-
воја образовних активности Универзитетске библиотеке Светозар Мар-
ковић у Београду”. Симболично насловљен рад „Библиотеке и доживотно 
учење: библиотеке као школе без звона за крај” Кристине Алексић и Сање 
Марковић (Библиотека шабачка) у двадесетоминутном излагању, иначе 
временском оквиру предвиђеном и за све друге учеснике, представила 
је Кристина Алексић. Мирко Марковић из Интернет клуба је поентирао 
темом „Класично, актуелно, иновативно, компетентно у сталном стручном 
усавршавању библиотека” и дао добар шлагворт за дискусију која је потом 
уследила. БИБЛИОНЕТ 2022 пружио је размену искустава и мишљења, ко-
рисне информације, као и инспирацију за промене које би могле уследити 
на радним местима и у професионалном окружењу, а којима би библио-
теке, користећи различите механизме који подстичу људе на константно 
усавршавање, биле релевантне установе за процес целоживотног учења у 
21. веку.

Осим радног дела, током Скупа организовани су и различити садр-
жаји: стручно вођење кроз највећу јавну библиотеку под једним кровом у 
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Србији, састанак школских библиотекара Моравичког округа са предста-
вницима ИЗУМ-а из Словеније, организован је и обилазак знаменитости 
Чачка са туристичким водичима, представљање романа Петља Дејана 
Алексића. Трећег дана организован је излет у Овчарско-кабларску кли-
суру, крстарење језером Међувршје, посета Манастиру Никоље и При-
родњачком музеју у Овчар Бањи. Поред квалитетних излагања, стручних 
разговора и размене искустава из праксе, овај Библионет биће упамћен и 
по добром дружењу, новим познанствима и умрежавању библиотекара.




